

ЭКЗАМЕН В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ

Сегодня в Иваново открываются гастроли Кишиневского республиканского русского драматического театра им. А. П. Чехова

Наш коллектив впервые приезжает в Иваново. Знаменательно, что знакомство с родной первой Советом заявляется именно в нынешнем году, отмеченном славным юбилеем Родины. Мы рассматриваем год 60-летия образования СССР как смотр достижений многонационального советского театрального искусства, направленный на укрепление содружества культур братских республик. И нынешние гастроли для нас — ответственный творческий экзамен.

Наш театр был создан в 1934 году, когда Молдавия отметила свое первое десятилетие. Театр взял на себя высокую миссию — быть представителем русского искусства в республике, помогать партии в идейно-правовом воспитании людей. В репертуаре с первых дней достойное место заняли спектакли, раскрывающие красоту и величие советского человека. Эти темы и сейчас волнуют коллектив. Мы стараемся так составить летнюю афишу, чтобы ивановские зрители смогли получить наиболее полное представление о поисках театра и его художественном почерке.

Откроются гастроли драматической композитивой по роману «Тихий Дон». Впервые на молдавской земле оживят герои шолоховской эпопеи. Спектакль был посвящен 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Включены в гастрольный репертуар спектакли — «Превышение власти» В. Черныш, «Нафедра» В. Врублевской, «Гнездо гаухара» В. Розова, «Взрослая дочь молодого человека» В. Славкина, комедия А. Паляяна «Мир переворачивается» — в разных аспектах исследуют внутренний мир человека, заставляют задуматься над проблемами моральной ответственности и нравственного выбора.

Русская классика представлена комедией Н. В. Гоголя «Женитьба», современ-



ную трактовку которой предложил режиссер И. Тодоров.

Есть в нашем репертуаре две пьесы французского драматурга Марка-Жюльера Сомажона, поставленные режиссером Н. Бещом: комедия «Чао!» и трагикомедия «Месье умрет пристойно...» по пьесе «Ночной переполох». В них идет разговор о том, как трудно сохранить свободу души в мире, где властвует капитал, диктующий свои правила и нормы. Одна из последних работ театра — пьеса известного американского драматурга Теннесси

Уиллиамса «Попытка на раскаленной крыше» — позволяла постановочной группе на сложном материале психологической драмы исследовать еще один аспект проблемы «Человек и общество».

Ивановцы станут первыми зрителями спектакля «Возвращение на буги свола» Иона Друце, работу над которым мы сейчас завершаем. Эту постановку театр посвящает 60-летию образования СССР.

Не забыты и наши маленькие зрители: для детей мы привезли две сказки — «Ий-

ну-азнамку» С. Михалкова и «Сказку о злых лгунах и четырех смельчаках» Ю. Проделанова и Б. Бресва — спектакли музыкальные, веселые. Они учат малышей быть добрыми, честными, смелыми.

Во всех спектаклях заняты опытные мастера и наша молодежь. Много лет работают на кишиневской сцене народная артистка СССР Н. Масальская, народный артист МССР и заслуженный артист УССР Ю. Соколов, заслуженная артистка РСФСР Р. Киралдова, заслуженные артисты Молдавской ССР М. Бабкина, В. Измайлов, П. Каменева, В. Крутова, В. Левинзон, Л. Хромова. Активно вошли в репертуар театра молодые исполнители — выпускники московских, якутского, саратовского, харьковского, кишиневского театральных учебных заведений.

В период гастролей планируем провести творческие встречи на предпринятиях Иваново, ближе познакомиться с городом, известным своими революционными и трудовыми традициями.

Гастрольные поездки играют большую роль в жизни театра, позволяя по-новому оценить свою работу. Наш театр за свою почти полувековую историю побывал во многих городах Российской Федерации, Украины и Белоруссии, выступил в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске. В нынешнем году на нашей гастрольной карте появится город Иваново, и мы с воодушевлением ждем встреч с новыми, взыскательными и доброжелательными зрителями.

Я. ЦИЦИНОВСКИЙ,

главный режиссер театра, лауреат Государственной премии РСФСР, заслуженный деятель искусств РСФСР, заслуженный артист Армянской ССР.

• • •

На снимке: сцена из спектакля «Взрослая дочь молодого человека». В роли Люси и Элиса — заслуженные артисты Молдавской ССР М. Бабкина и В. Измайлов.